
Al Signor Sindaco di Città di Castello 

                      Oggetto : interrogazione (nuovo orario Polizia locale e sicurezza urbana) 

Il sottoscritto Consigliere comunale, 

                                                  PREMESSO 

che con Delibera di Giunta comunale  n. 47 del 25 marzo 2024 e conseguente Ordinanza 

dirigenziale n.305 del 27 marzo 2024 è stato approntato un nuovo orario di servizio per 

la Polizia locale in vigore dal prossimo 15 aprile 

che detto orario si articola su sette giorni settimanali con due turni giornalieri che 

coprono la fascia oraria dalle 07,30 alle 19,30 

che la finalità riposta nelle linee di indirizzo della delibera sopracitata è anche quella di 

implementare la sicurezza urbana 

che rimane interamente scoperta la fascia notturna nonostante l'applicazione di detto 

orario di servizio comporti necessariamente maggiori esborsi retributivi se non altro per 

la presenza fissa della domenica tra i giorni lavorativi 

che il ricevimento del pubblico rimane frammentato su due  siti (Loggiato Gildoni e via 

XI settembre) con solo un accesso pomeridiano nella giornata di mercoledì 

che nella sopracitata Ordinanza il Comandante della Polizia Locale fa esplicito 

riferimento alla necessità di incremento dell'organico 

che con Delibera n.52 del 27 marzo 2024 il Comune di Città di Castello nell'ambito dei 

Patti per la Sicurezza urbana previsti dalla L.48/17 ha presentato un Progetto di 100.000 

euro al Ministero per l'installazione di telecamere di videosorveglianza in parchi e aree 

verdi 

che entrambe le Delibere   insistono su elementi strategici inerenti la sicurezza ed il 

decoro urbano ma non hanno avuto alcuna concertazione o illustrazione preventiva in 

Consiglio comunale o nella competente Commissione 

                                                    INTERROGA LA S.V. 

a) sulla necessità di istituire un turno notturno per la Polizia locale ai fini di una corretta 

integrazione con le altre Forze dell'Ordine 

b) sulla eventuale concertazione tra Polizia locale ed altre Forze dell'Ordine riguardo il 

nuovo orario di servizio 

c) sull'impatto retributivo, a parità di risorse umane, del nuovo orario di servizio 
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d) sull'organizzazione del lavoro della Polizia locale e sul monte ore previsto riguardo la 

repressione del crimine e su quello riguardante l'elevazione dei verbali di violazione del 

CdS 

e) su come conseguire l'obiettivo di incrementare le risorse umane all'interno della 

Polizia locale e su quante unità in più si conta d'avere a disposizione nel biennio 

2024/2025 con in prospettiva la possibilità di avere un presidio fisso in Centro storico 

nel Loggiato Gildoni  

f) sulla percentuale di appartenenti alla polizia locale che alla data del 31 marzo 2024 

siano effettivamente abilitati all'utilizzo di armi in servizio 

g) vista la mancanza di concertazione sulla necessità di un'esposizione in Commissione 

riguardo articolazione e organizzazione dell'orario di servizio della Polizia locale in 

vigore dal 15 aprile 2024 e sulla  contestuale esposizione del progetto di 

videosorveglianza presentato al Ministero con i potenziali siti di ubicazione delle 

telecamere 

Città di Castello, 29 marzo 2024 

Il Consigliere interrogante 

Andrea Lignani Marchesani 

 


